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Del 1 — Utan digitalt hjalpmedel

3.3 Additionsformlerna

1. Visa att
sin(x + 90°) = cos(x)
med hjélp av additionsformeln for sinus (2/0/0)
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2. Tryggve Trigonometri foreslar en egen additionsformel fér cosinus:

cos(a + b) = cos(a) + cos(b)

Ge exempel pd vinklar a och b fér att férklara fér Tryggve att denna regel

oméjligt kan fungera. _ p (2/0/0)
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3. For de tva vinklarna u och v, vilka bada ar i forsta kvadranten galler att
2 in(v) = 1
cos(u) = 3 sin(v) =7

a) Bestdm exakta varden pa sin(u) och cos(v)
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b) Bestam viardet av sin(u — v). Svara exakt! (0/1/0)
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4, Visa att
2 cos (v - §) cos(v) + V3sin(v) (1/2/0)
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5. Fér en vinkel, v, som ligger i férsta kvadranten giller att cos(v) = 3
Bestdm ett exakt virde pa sin(v + 30°) (1/2/0)
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6.  Bestidm ett exakt virde pa cos(75°) 7 (0/2/0)
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7.  Nedanstdende uppgift ar ifrén ett gammalt nationellt prov. L6s uppgiften. (0/2/0)

Visa att 42 cos{x + —Z—) = COS X — SN X
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8.  Harled formeln fér den s.k. dubbla vinkeln fér cosinus,

cos(2v) = 1 — 2sin?(v)

med hjilp av additionsformeln f6r cosinus (0/2/0)
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9.  Bestim ett exakt virde pa tan(—105°) (0/2/1)
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10. v &r en vinkel i andra kvadranten for vilken det galler att |
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11. Hérled formeln for den s.k. trippla vinkeln for sinus, dvs (0/0/3)

| sin(3v) = 3sin(v) — 4 sin®(v)
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